
 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ν. Δένδια 

Θέμα: Λειτουργία, συμβασιοποιήσεις και λογοδοσία του ΕΛ.Κ.Α.Κ. 

Με τον νόμο 5110/2024 αποφασίστηκε η ίδρυση του Ελληνικού 

Κέντρου Αμυντικής Καινοτομίας (ΕΛ.Κ.Α.Κ.), η σύσταση του οποίου 

πραγματοποιήθηκε στις 6.6.2024. Σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις, η 

λειτουργία του κέντρου προβλέπεται να διέπεται από κανόνες ιδιωτικής 

οικονομίας, χάριν του δημοσίου συμφέροντος. Εξάλλου, η εν γένει 

δραστηριότητά του υποστηρίζεται με δημόσιους πόρους και, συνεπώς, 

δικαιολογείται και επιβάλλεται λογοδοσία, λαμβάνοντας υπόψη και την 

υποχρέωση τήρησης στοιχείων απορρήτου όπου απαιτείται. 

Σχεδόν δύο έτη μετά την ίδρυσή του, το ΕΛ.Κ.Α.Κ. έχει ανακοινώσει δύο 

δράσεις – προκηρύξεις για: α) «προηγμένες λύσεις λέιζερ υψηλής 

ενέργειας, μικροκύματα υψηλής ισχύος και όπλα ηλεκτρομαγνητικού 

παλμού» και β) «προηγμένες λύσεις για πληροφορίες ανοιχτών πηγών 

κ.λπ.». Σύμφωνα με τις σχετικές διακηρύξεις, τον Ιανουάριο του 2026 

είχε προγραμματιστεί η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων. Πέραν 

αυτών, το Κέντρο έχει προβεί τουλάχιστον σε δέκα (10) προσκλήσεις 

ενδιαφέροντος για την ανάπτυξη διαφόρων προγραμμάτων. 

Δεδομένου ότι ο σκοπός ίδρυσης του ΕΛ.Κ.Α.Κ. είναι η έρευνα και 

ανάπτυξη νέων καινοτόμων λύσεων για την άμυνα και ασφάλεια, 

Δεδομένου ότι η λειτουργία του είναι χάριν του δημοσίου συμφέροντος 

με χρήση δημόσιων πόρων, 

Δεδομένου ότι απαιτείται λογοδοσία για κάθε φορέα που διαχειρίζεται 

δημόσιους πόρους, 
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1. Εκδόθηκε η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων στις δύο 

προαναφερθείσες δράσεις, για τις οποίες προβλεπόταν η έκδοσή 

τους τον Ιανουάριο του 2026;  

2. Από τις δέκα (10) προσκλήσεις ενδιαφέροντος, ποιες προβλέπεται να 

συμβασιοποιηθούν εντός του 2026;  

3. Σε ορισμένες περιπτώσεις γίνονται αποδεκτές προτάσεις 

προγραμμάτων που, από άποψη επιπέδου τεχνολογικής 

ετοιμότητας, εντάσσονται στην κατηγορία TRL 7 (Technology 

Readiness Level), στάδιο κατά το οποίο, σύμφωνα με τη διεθνή 

πρακτική, έχει σε μεγάλο βαθμό ολοκληρωθεί η φάση έρευνας και 

ανάπτυξης. Είναι αυτό συμβατό με τον σκοπό ίδρυσης του Κέντρου;  

4. Ποιο είναι το ετήσιο σταθερό κόστος λειτουργίας του ΕΛ.Κ.Α.Κ.;  

5. Πόσοι απασχολούνται στο Κέντρο και με ποια ιδιότητα;  

6. Ποια είναι τα επίπεδα αμοιβών και παροχών, σε χρήμα και σε είδος, 

των εκτελεστικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου;  

7. Η πρόσληψη στελεχών από ποιους εγκρίνεται; Προϋποθέτει 

διαδικασία δημόσιας προκήρυξης και αξιολόγησης;  

8. Στις 11 Μαρτίου 2026, το ΕΛ.Κ.Α.Κ. ανακοίνωσε την ανάθεση των 

πρώτων έργων Έρευνας και Ανάπτυξης (ΕΑ). Στο σχετικό δελτίο 

Τύπου αναφέρεται ότι «τρεις εκ των συναφθεισών συμβάσεων 

αποτελούν άμεσο αποτέλεσμα εκτεταμένων δοκιμών πεδίου που 

πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με τις Ένοπλες Δυνάμεις κατά τη 

διάρκεια της διακλαδικής άσκησης “ΠΑΡΜΕΝΙΩΝ”, στο πλαίσιο της 

Πρόσκλησης σε Προκαταρκτική Διαβούλευση RFI 06/25, για εγχώρια 

συστήματα UCAV Κατηγορίας Ι». Επίσης αναφέρεται ότι 

συμβασιοποιήθηκε έργο αναβάθμισης του επιπέδου τεχνολογικής 

ετοιμότητας και πιστοποίησης πρωτότυπου ΣμηΕΑ τύπου 

περιπλανώμενου πυρομαχικού Κατηγορίας Ι, το οποίο αναπτύχθηκε 

από το Κέντρο Έρευνας Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας 

(ΚΕΤΑΚ) του ΓΕΕΘΑ, καθώς και ότι η Ελληνική Αεροπορική 

Βιομηχανία (ΕΑΒ) αναμένεται να αναλάβει, με νέα σύμβαση ΕΑ, την 

επέκταση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων του συστήματος 

Ηλεκτρονικού Πολέμου (C-UAS) «ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ». Ποιο είναι το ύψος 

των ανωτέρω συμβάσεων και ποιοι οι γενικοί και ειδικοί όροι τους; 
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